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Répartition par année d’obtention du diplôme 

 

La majorité des répondants ont obtenu leur diplôme il y a cinq ans ou moins 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 337 personnes 



 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
  

Répartition par genre 
 

 

CNJU, Comission formation et insertion professionnelle, 2013 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 337 personnes 

Taux de réponse : 100% 
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Évolution sur 10 ans 

Répartition par genre 

 
Echantillon : 18 personnes 

 
Echantillon : 33 personnes 

 
Echantillon : 34 personnes 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Répartition par spécialité de Master 2 

 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 330 personnes 

Taux de réponse : 98% 



 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  

 

Origines disciplinaires des étudiants du Master 

 
Comparaison CNJU 

 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 
Echantillon : 276 personnes 

Taux de réponse : 82% 



 

  

Évolution sur 10 ans 

 

Origines disciplinaires des étudiants du Master 

 
Echantillon : 14 personnes 

 
Echantillon : 24 personnes 

 
Echantillon : 31 personnes 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 



 
 

 

I. STAGE DE FIN D’ÉTUDES 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

Le stage : un élément indispensable de la formation 
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Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 337 personnes 

Taux de réponse : 100% 

Pourcentage de diplômés ayant effectué un stage 
 



 
 
 

 
 

 

Durée du stage de fin d’étude 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Durée moyenne du stage 

 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 319 personnes 

Taux de réponse : 95% 

Comparaison CNJU 



 
 
 
 
 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

Type de structure d’accueil pour le stage 

 

  

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 270 personnes 

Taux de réponse : 80% 

Comparaison CNJU 

 



 
 

  

 
Echantillon : 11 

personnes  
Echantillon : 25 

personnes 

 
Echantillon : 33 personnes 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

 

Évolution sur 10 ans 

Type de structure d’accueil pour le stage  



 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

  
 
  

Pourcentage de proposition d’emploi après le stage 

 

 

Structures ayant proposé un emploi suite au stage 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 282 personnes 

Taux de réponse : 84% 
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Echantillon : 18 personnes Echantillon : 31 personnes Echantillon : 33 personnes 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 
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III. PREMIER EMPLOI ET ÉVOLUTION 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Le parcours réalisé à la sortie du master 

Une majorité des étudiants recherche ou trouve un emploi dans leur domaine d’étude 

 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 337 personnes 

Taux de réponse : 100% 

Qu’avez-vous fait à la fin de votre formation ? 



 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
   

  
 
 
 

  
  
 

 

 
  

 

Durée pour trouver son premier emploi 

 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 241 personnes 

Taux de réponse : 100%* 
*Uniquement les enquêtés ayant répondu « J’ai cherché et/ou trouvé un emploi dans le domaine de l’urbanisme … »  

Comparaison CNJU 

Durée pour trouver un emploi dans le domaine de 

l’urbanisme, l’aménagement ou le développement territorial 



 
  

Durée pour trouver son premier emploi 

 

Évolution sur 10 ans 

Echantillon : 18 personnes Echantillon : 33 personnes Echantillon : 34 personnes 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

 

 

Modalités d’embauche 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 294 personnes 

Taux de réponse : 87% 
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Modalités d’embauche du premier emploi dans le domaine de 
l’urbanisme, l’aménagement ou le développement territorial 



 
  

Modalités d’embauche 

 
Évolution sur 10 ans 

Echantillon : 14 personnes Echantillon : 26 personnes Echantillon : 27 personnes 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 



 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  

Un salaire médian de 1428€ 

 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 
Echantillon : 328 personnes 

Taux de réponse : 97% 

Salaire du premier emploi 
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Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 29 personnes 

Echantillon : 33 personnes 

Echantillon : 17 personnes 

Évolution sur 10 ans 



 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
  

 
 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 320 personnes 

Taux de réponse : 95% 

La plupart des diplômés signent un CDD à la sortie de la formation 

Type de contrat de travail 
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Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

 

Echantillon : 18 personnes Echantillon : 32 personnes Echantillon : 28 personnes 



 
  

Trajectoire et évolution 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 276 personnes 

Taux de réponse : 82% 

Comparaison CNJU 39% des diplômés travaillent toujours  

dans la structure de leur premier emploi 

Plus de la moitié des diplômés ont travaillé 

pour une ou deux structures au maximum 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 337 personnes 

Taux de réponse : 100% 



 
 
 
 
 
 

II. SITUATION ACTUELLE 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

Diplômés travaillant dans le domaine de l’urbanisme en 2018 

 

 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 
Echantillon : 337 personnes 

Taux de réponse : 100% 

Pourcentage de diplômés travaillant dans le domaine de 

l’urbanisme, l’aménagement ou le développement territorial 
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Devenir des diplômés ne travaillant  
pas dans le domaine de l’urbanisme 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 60 personnes 

Taux de réponse : 100%* 
*Uniquement les enquêtés ayant répondu « Non » à la question « Occupez vous actuellement 

 un poste dans le domaine de l'urbanisme, l'aménagement ou le développement territorial ? » 

  

 

Situation des diplômés ne travaillant pas dans le domaine de 
l’urbanisme, l’aménagement ou le développement territorial 
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Devenir des diplômés ne travaillant  
pas dans le domaine de l’urbanisme 



 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
  

Périodes de chômage cumulées 

Des diplômés n’ayant connu que peu (voir pas) de période de chômage 

 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 337 personnes 

Taux de réponse : 100% 

Comparaison CNJU 



 
  

Périodes de chômage cumulées 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

 

Echantillon : 18 personnes Echantillon : 33 personnes Echantillon : 34 personnes 

 

Évolution sur 10 ans 



 
 
 
 
 

 

 
 

  
 

  

Type de structures employant les diplômés 

Pour toute la section suivante, les personnes ne travaillant pas dans le domaine de l’urbanisme, l’aménagement du territoire ou le développement territorial, 

soit 18 % des enquêtés, ont été écartées afin de ne pas biaiser les résultats statistiques relatifs à la situation actuelle des urbanistes formés à l’IUAR. 

 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 228 personnes 

Taux de réponse : 85% 

Les collectivités territoriales et les   entreprises de la consultance 

Privée, premiers employeurs des jeunes urbanistes 

 

CNJU 

 

 

IUAR 



 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Des statistiques légèrement différentes des moyennes nationales 

Type de structures employant les diplômés 

Évolution sur 10 ans 

 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

 

Echantillon : 10 personnes Echantillon : 22 personnes Echantillon : 24 personnes 



 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
  

La plupart des diplômés occupent des emplois stables 

 

Type de contrats des diplômés 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 271 personnes 

Taux de réponse : 98% 
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Type de contrats des diplômés 

Évolution sur 10 ans 

 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

 

Echantillon : 16 personnes Echantillon : 29 personnes 

Echantillon : 24 personnes 



 
  

L’accès à la fonction publique territoriale 
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Echantillon : 121 personnes 

Plusieurs réponses possibles 

Echantillon : 40 personnes 

Plusieurs réponses possibles 

Echantillon : 51 personnes 



 
  

Part des cadres chez les diplômés 

Près de deux tiers des diplômés ont le statut de cadre 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 271 personnes 

Taux de réponse : 98% 

Comparaison CNJU 

Le statut de cadre est plus accessible chez les diplômés travaillant dans les collectivités publiques 
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Part des cadres 

Part des cadres 

Collectivités territoriales Consultance privée 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 79 personnes Echantillon : 63 personnes 



 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 273 personne 

Taux de réponse : 99% 

Un salaire médian de 1974€ 
Montant du salaire mensuel net (primes comprises) 

Comparaison CNJU 

Salaires des diplômés 



 

 

Salaires des diplômés 
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Localisation des diplômés 

 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 238 personnes 

Taux de réponse : 86% 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 277 personnes 

Taux de réponse : 100% 

Un réseau des diplômés très important en PACA 



 
  Compétences et domaines d’activités 

Comparaison CNJU 

Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 277 personnes 

Taux de réponse : 100% 

Domaines de compétences exercés par les diplômés occupant un emploi dans le domaine de l’urbanisme 
(Plusieurs réponses possibles) 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

Satisfaction 

 

Estimez-vous que l’emploi que vous occupez correspond à votre niveau de diplôme ? 

Plus de 87% des diplômés travaillant dans le domaine de l’urbanisme, 

estiment que l’emploi qu’ils occupent correspond à leur niveau de diplôme 

 Enquête insertion professionnelle, IUAR, 2018 

Echantillon : 276 personnes 

Taux de réponse : 99,6% 



ENQUETE REALISEE SOUS LA DIRECTION  
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ETUDIANTS DE LA PROMOTION 2017-2018  

MASTER 2ème ANNEE 


